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Таким чином, гуманні почуття розглядаються науковцями у контексті 

вищих почуттів людини. В узагальнених характеристиках названі феномени 

відображають ставлення дитини до різних сторін дійсності, до інших людей і до 

самого себе. Їх дослідження у психолого-педагогічній науці є завжди 

актуальними, оскільки дослідників цікавлять і як механізми формування 

особистості, а також їх змістова сторона. У дітей дошкільного віку гуманні 

почуття розуміються науковцями як поєднання, структури гуманістичних 

установок, на основі яких дошкільники будують свої стосунки з ровесниками й 

дорослими, а до їх складу входить доброзичливість, турботливість і 

відповідальність. 

Література: 

1. Базовий компонент дошкільної освіти. Нова редакція та поради для 

організації освітнього процесу // [Електронний ресурс] код доступу 

https://ezavdnz.mcfr.ua/book?bid=37876  

2. Ладивір С., Долинна О., Котирло В. Виховання гуманних почуттів у 

дітей. Тернопіль: Мандрівець, 2010. 168с. 

3. Поніманська Т. І. Теоретико-методичні засади гуманістичного 

виховання дітей дошкільного віку: монографія. Рівне: РДГУ, 2006. 352 с. 

4. Поніманська Т.І., Козлюк О.А., Марчук Г.В. Виховання людяності: 

Методичний посібник. Київ: Міленіум, 2008. 138с. 

 

ДІАГНОСТИКА РІВНЯ СФОРМОВАНОСТІ ПАТРІОТИЗМУ У ДІТЕЙ 

ВПО СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Шадюк Ольга, 
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Нині особливо гостро стоїть проблема виховання справжніх синів і дочок 

свого народу, палких патріотів держави, які були б віддані волелюбні  і брали 

активну участь у розбудові незалежної України.  
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Сьогодні наша країна як ніколи потребує  громадян, котрі усвідомлюють 

свою приналежність до роду, краю, держави; творчих особистостей, 

етнонаціонально усвідомлених у полікультурному просторі, здорових і духовно 

багатих. Виховати таких громадян – основне завдання української національної 

освіти. 

Відповідно до Концепції національно-патріотичного виховання дітей та 

молоді патріотичне виховання є невід’ємною частиною національного 

виховання, основною метою якого є підготовка самодостатніх громадян України 

– патріотів, гуманістів, демократів. Виконувати громадянські та конституційні 

обов’язки, успадковувати духовні та культурні надбання українського народу та 

досягати високих культурних стосунків. Вона сприяє єдності українського 

народу та зміцненню соціально-економічних, духовно-культурних засад 

українського суспільства та національного розвитку [1]. 

Сьогодні, проблема виховання громадян-патріотів, відповідальних і 

відданих своїй країні, стала як ніколи актуальною. Цей аспект виховної роботи в 

практиці сучасного закладу дошкільної освіти представлено багатьма 

нормативними документами. 

В умовах суспільних негараздів, міжнародних конфліктів і бойових дій 

особливого значення в Україні набуває питання формування у дітей дошкільного 

віку почуття патріотизму та ціннісного ставлення до власної землі, українського 

народу та його культури. Оскільки формування особистості відбувається в 

ранньому дитинстві, необхідно здійснювати національне та патріотичне 

виховання в умовах закладів дошкільної освіти. 

Патріотичне виховання в сучасних системах освіти передбачає взаємопов'язану 

роботу педагогів і дітей з формування певних моральних норм і особливостей 

поведінки, а саме: любові до Батьківщини і поваги до традицій Батьківщини. 

Для того щоб виявити рівень сформованості патріотизму у дітей старшого 

дошкільного віку нами було визначено критерії та показники їх сформованості: 

когнітивний, із показниками: наявність патріотичних знань, які скеровують 

мотиви патріотичної поведінки. 
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емоційний, із показниками: наявність емоційного забарвлених 

патріотичних почуттів. 

поведінковий, із показниками: патріотична спрямованість діяльності, яка 

носить характер виконання обов'язку перед Батьківщиною, гідне служіння їй. 

Згідно до виділених критеріїв і показникам сформованості патріотизму 

були підібрані діагностичні методики. 

Першою ми використали модифіковану анкету «З чого починається 

Батьківщина?» метою якої було виявити повноту знань дитини про історію та 

культуру рідної Батьківщини. 

Для продовження виявлення патріотичних знань дітей експериментальної 

групи нами було використано модифіковану методику «Незакінчені речення» 

авторами якої є О. Федотова та І. Скворцова. Метою методики було виявлення 

розуміння дітьми старшого дошкільного віку елементарних понять 

патріотичного змісту. Методика складається із 4 незакінчених речень. 

Наступним кроком у нашій роботі було виявлення рівня сформованості у 

дітей експериментальної групи емоційного компоненту. З цією метою, нами було 

проведено діагностичну методику «Я люблю свою Батьківщину», яка мала на 

меті виявити емоційні реакції дітей на об’єкти патріотичного спрямування. 

Для виконання завдання, дошкільникам давалось три смайлики: веселий, 

сумний та в роздумах, а також зображення визначних місць України, а серед них 

– забруднені ліси, брудні вулиці, сучасні фото зруйнованих міст. Завдання дітей 

полягало в тому, щоб за допомогою отриманих трьох смайликів виразити свої 

емоції стосовно зображеного на картинці. 

Останнім етапом експериментального дослідження було виявлення рівня 

сформованості поведінкового компоненту патріотизму, для цього, ми обрали 

модефіковану методику «Я – патріот» автором якої є Н. Бірюкова, методика була 

адаптована нами для дітей старшого дошкільного віку та складалася із п’яти 

запитань. 
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На основі сформованості усіх компонентів патріотизму нами було 

виявлено рівень патріотизму дітей старшого дошкільного віку загалом та дітей 

ВПО зокрема. 

Так, до високого рівня нами віднесено 5 (27,8 %) дітей експериментальної 

групи та 1 (14,3 %) дітей ВПО, до середнього рівня ми віднесли 7 (38,9 %) дітей 

експериментальної групи та 2 (28,6 %) дітей ВПО. Решта, а саме 6 (33,3 %) дітей 

експериментальної групи та 4 (57,1 %) дітей ВПО отримали низький рівень 

сформованості патріотизму. 

Подані вище дані дають нами можливість порівняти рівні патріотизму 

дітей групи із рівнем патріотизму дітей ВПО, які перебувають у цій групі. В 

результаті такого порівняння, нами виявлено, що діти групи мають значно вищий 

рівень патріотизму в порівнянні із дітьми ВПО про що свідчать результати 

виконання ними поставлених завдань. 
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Соціальний розвиток як психологічний феномен є динамічним, 

перманентним процесом засвоєння та інтеріоризації цінностей соціальної 

культури, здійснюваний у ході соціалізації та індивідуалізації. Пізнання 

суспільно-історичного, культурного досвіду неможливе поза соціальним 

оточенням. «Інший» має вирішальне значення у становленні свідомості, емоцій, 
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